

2月1日,长春市召开第二十场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会

长春市主城区均为低风险区 市域内可以自由流动

2月1日,长春市召开第二十场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,长春市卫健委党组成员、副主任姜洪波通报了长春市疫情情况。

1月31日0—24时,长春市新增新冠肺炎确诊病例2例,其中1例系1月30日通报的疑似病例转为确诊病例。另外1例确诊病例系隔离医学观察期间主动筛查发现。

截至1月31日24时,长春市累计报告确诊病例100例(主城区14例,公主岭86例)。累计出院1例,在院隔离治疗确诊病例99例。无症状感染者解除隔离医学观察2例,在院隔离观察5例(主城区1例,公主岭4例)。

确诊病例1:现住公主岭市范家屯镇宏苑小区。系1月31日通报的确诊病例密切接触者。1月14日集中隔离医学观察。隔离期间核酸检测阳性,1月31日转入长春市传染病医院,当日诊断为确诊病例。

上述确诊病例已在定点医疗机构隔离治疗和观察。目前已对其密切接触者、次密接和一般接触者开展追踪排查,并落实管控措施。

同时全面加强医疗救治工作,吉大一

院从1月18日开始,分6批次陆续派遣医护、医技及辅助工作人员共295人,进驻长春市传染病院全面开展救治工作,其中,72%有援武汉、满洲里、新疆或者省内抗疫救治经验。

救治团队综合实施医疗、护理、感控“三位一体、双轨并行”的管理模式,细化流程、严把关口、不留死角。目前开放的两个疗区,按病情轻重,分级分层管理,C栋收治危重症、重症,B栋收治普通型、轻型,同时为无症状感染者提供隔离医学观察。两个疗区统筹调配医疗力量,每个疗区分别设有5个医疗组、7个护理组,实现多学科救治。目前患者整体情况平稳。

下一步将坚持中西医结合,“一人一方”“一人一策”,科学精准施救,全力提高患者治愈率、康复率、出院率,尽最大努力降低死亡率。

春节假期临近,人流、物流都将呈现剧增的趋势,对于疫情防控期间,市民返乡应该注意什么的问题。长春市卫健委党组成员、副主任姜洪波表示:

首先,冬春季的低温提供了新冠病毒适宜温度,“外防输入、内防反弹、人物同

防”的形势仍较严峻。因此,他们倡议在外的人员今年在当地过年,减少人员流动,降低疫情传播风险。

第二,确需返乡的人员可与用人单位协商,合理安排休假,错峰分批返程。应了解家乡最新的防疫举措,积极配合家乡防疫政策。准备好规定时间范围内的核酸阴性证明。及时向社区和村委会报备,如实报告行程轨迹、健康状况等信息。这里要说明一下,目前长春市主城区均为低风险区,市域内是可以自由流动的,也就是说从长春市内回榆树、农安、德惠、九台、双阳都是不需要提供核酸检测证明的。

第三,乘坐高铁、飞机、地铁、长途汽车等交通工具时,建议全程佩戴口罩,避免交谈和进食;随时保持手卫生,减少接触交通工具的公共物品和部位;保持安全人际距离,尽量隔位就座。旅途中做好健康监测;妥善保存旅行票据信息,以配合可能的相关密切接触者调查。

第四,根据当地疫情防疫部门要求,自觉配合社区和村委会进行核酸检测、集中隔离观察和社区健康监测等防控措施。
/城市晚报全媒体记者 陆续 报道

吉林省卫生健康委关于新型冠状病毒肺炎疫情情况通报 (2021年2月1日公布)

1月31日0—24时,全省新发现确诊病例4例(长春市1例,通化市3例),是通过隔离医学观察人员开展主动检测筛查发现;既往报告的在定点医疗机构集中隔离医学观察的无症状感染者中,有5例转为确诊病例(通化市5例);1月29日长春市报告的1例疑似病例转为确诊病例。有9例(通化市9例)确诊病例达到新冠肺炎出院标准,治愈出院。

截至1月31日24时,全省在院治疗确诊病例350例(长春市99例,通化市247例,松原市4例),其中,危重型8例,重型27例,普通型234例,轻型81例;现有无症状感染者16例(长春市5例,通化市11例)。

目前,以上确诊病例均已转运至定点医疗机构隔离治疗,对以上人员的密切接触者、次密切接触者和一般接触者均已开展追踪排查,并落实管控措施,对其生活和工作场所进行了终末消毒。

提醒广大群众,如您是从黑龙江省有疫情发生地区及国内中高风险地区返(来)吉人员,或是与以上确诊病例有接触的人员,必须主动向当地社区(村屯)报告,同时配合进行管控与核酸检测。为减少疫情传播风险,大家要“不聚集、讲卫生、戴口罩、保持安全社交距离”,一旦出现发热、咳嗽等急性呼吸道症状,请佩戴医用口罩及时到当地定点医疗机构发热门诊就诊。

/来源:吉林省卫生健康委员会

通化市:全力保障物资供应

2月1日中午11时,通化市召开疫情防控第十九场新闻发布会,介绍疫情防控,商超物资供应,开展疫情防护知识科学普及情况。发布会由市委新闻发言人、市委宣传部副部长王策主持。市卫健委、通化欧亚购物中心、市疾控中心相关负责同志参加发布会,有关同志回答了记者提问。

一、市卫健委主任王树东介绍疫情防控工作最新情况

2021年1月31日0—24时,全市新增确诊病例3例,是在集中隔离点中通过主动筛查发现。在定点医院隔离医学观察的无症状感染者中转为确诊病例5例。截至2021年1月31日24时,全市累计报告新冠病毒感染者310例。目前在院治疗确诊病例247例,现有无症状感染者11例。累计治愈出院和解除隔离医学观察51例,其中1月31日治愈出院9例。

二、通化市采取的主要措施

在国家和省工作组指导下,通化市全力以赴做好流调排查、隔离管控、医疗救治等工作,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

一是规范开展流调排查。充分利用传统方式和大数据等手段,坚持精准排查、全面排查,及时反馈排查信息,坚决遏制疫情传播扩散。截至1月31日24时,累计排查密接者3068人、次密接者4214人。全部集中隔离管控。

二是严格重点人员集中隔离管控。依法依规强化隔离管控措施,对集中隔离点实行“管理人员+医护人员+民警”三位一体模式,强化硬隔离。对隔离人员、工作人员定期开展核酸检测,对隔离点定期进行消杀通风,严防交叉感染。注意做好隔离对象的健康监测、生活服务和心理疏导。

三是全力以赴进行医疗救治。在国家和省工作组强有力支持下,国内最好医疗专家、最强医疗团队深入病房,对患者进行及时有效治疗。针对高龄患者比例高、基础疾病多、免疫功能差等实际情况,坚持中西医结合、中西药并用,为患者研究制定个性化治疗方案,全力以赴进行医疗救治。

四是毫不放松抓好院感防控。在院感专家乔甫、任南教授的指导下,严格落

实院感防控各项规定,加强医疗机构、重点场所、重点岗位的防控措施,特别是推动定点救治医院规范化、标准化、精细化运行,坚决防止发生院感。

五是持续加强健康宣传教育。注重普及新冠肺炎防控知识,教育引导群众养成良好的卫生习惯和生活方式,持之以恒落实好戴口罩、勤洗手、不聚集、少流动等常态化防控要求,坚决阻断疫情传播途径。

记者就大型商超在稳定物价、保障物资供应发挥的作用提问,通化欧亚购物中心副总经理盛旭东介绍:

疫情发生后,通化欧亚购物中心积极响应政府号召,第一时间主动承担起保供稳价的社会责任,欧亚集团总部为通化调进蔬菜70余吨,水果50余吨,其余商品等60余吨,各类方便食品近2万件。落实政府紧急调拨任务4次,共配送挂面25吨、生活包500余份,鸡蛋300余箱。

东昌区启动提级管控后,市区两级有关部门开辟了物资供应绿色通道,开展病毒消杀、人员防控等方面的业务指导,对购物中心的运转运营给予了大力支持和帮助。在有关部门的指导下,按照要求闭店配送营业,线上配送,线下保供,坚持不涨价。线上在“饿了么”平台推出量化定制,线下保供生活基本物资,各种配送物资均为平价供应,保证生鲜商品日日新鲜,各种民生商品充足供应,满足了广大市民的基本生活需求。

同时,欧亚集团长春总部采取积极措施,全力保证通化市场供应,从源头产地山东寿光、河北涿源、山东大仓、吉林农安、乾安等地组织购进大白菜、黄圆葱、甘蓝、大蒜等生鲜货源815吨,协调挂面、方便面3万余件。随着春节的临近,三日内又向通化地区共发运32车次重型货车,吞吐量超800吨,连续补充各类节日商品,满足广大市民的节日需求。

下一步,通化欧亚购物中心将切实履行好商超企业保供稳价的社会责任,全体员工将不遗余力奋战在一线,用实际行动回报社会。

记者就疫情防控期间市民如何做好预防提问,市疾控中心副主任技师李国乾介绍:

在疫情防控期间,请广大市民朋友要

做好以下七个方面事情。

一是防控规定要遵守。要按照疫情

防控有关要求,积极配合有关部门和人员落实流行病学调查、核酸检测、隔离管控、居家封闭管理等各项规定。

二是良好习惯要养成。坚持规范佩戴一次性医用口罩,讲究个人卫生、勤洗手、常通风、吃熟食、不用脏手触摸口眼鼻。不串门、不扎堆、不聚集、不聚餐,实行分餐制。在公共场所与他人保持一米以上安全距离。

三是饮食安全要保证。食物尽量多样化,少摄入油、盐、糖,保证充足的饮水量。注意食品安全,不购入来源不明的食品。

四是健康监测要经常。如果出现发热、咳嗽、乏力、咽痛、腹泻等症状要第一时间向所在社区报告,及时到就近的发热门诊就诊,就诊过程中要全程佩戴一次性医用口罩,主动向医生说明接触史和旅居史,如实提供真实信息。

五是良好心态很重要。要从权威媒体、官方网站、官方发布等平台查看疫情防控信息,坚决做到不信谣、不传谣。我们每一个人都是这座城市的坚定守护者,阻断疫情靠我们大家的共同努力。快要过年了,疫情防控也进入关键期、攻坚期,请广大市民朋友积极支持配合党委、政府做好疫情防控工作,稳定好自己的情绪,保持良好健康的心态。

六是生活作息不要乱。宅在家里,大家的作息难免随心所欲,把时间都用在了刷手机、看电视剧上,熬夜成了每天都无法避免的事,说好的早睡总是泡汤。据调查,熬夜会给我们的健康带来很多隐患,对人体的肝脏、血管、体内激素水平等都造成很大的负面影响,长此以往会降低身体免疫力。

七是在家也要动起来。居家远离病毒的同时,要让身体全面强健。要保护好我们的眼睛,建议连续工作、学习或看电视、电脑1小时后休息10分钟,可以闭眼休息或眺望远方。要适度健身,身体素质较好的成年人,可以每日进行适当强度的间歇训练,这样既能活动肌肉与关节,又能提高抵抗力。老年人以及一些身体素质一般的成年人,建议以功能性、平衡性的拉伸运动为主。小朋友应当遵循安全、适度、多样化的原则进行锻炼,以中低强度为主。

建议广大市民朋友们,非必要不外出,就地过年,大家安全。
/来源:通化发布

通化新增确诊病例 无症状感染者详情公布

2021年1月31日0—24时,通化市新发现确诊病例3例,系通过对隔离医学观察人员开展主动检测筛查发现;既往通报的无症状感染者转为确诊病例5例。治愈出院9例。

截至1月31日24时,本次输入性疫情通化市累计报告确诊病例290例,在院治疗247例(轻型59例、普通型162例、重型22例、危重型4例),累计出院42例,病亡1例。解除隔离医学观察9例,现有无症状感染者11例。

确诊病例1:家庭住址东昌区新站街亿德家居C区。核酸检测阴性,经专家组会诊,诊断为确诊病例,临床分型为普通型。

确诊病例2:家庭住址东昌区团结街道农行60户。核酸检测阴性,经专家组会诊,诊断为确诊病例,临床分型为重型。

确诊病例3:家庭住址东昌区光明街道华翔雍和苑小区。核酸检测阴性,经专家组会诊,诊断为确诊病例,临床分型为轻型。

目前,以上确诊病例已在定点医疗机构隔离治疗,无症状感染者已转运至定点医疗机构隔离医学观察。正在对以上人员的密切接触者、次密切接触者和一般接触者开展追踪排查,并落实管控措施,对其活动场所进行终末消毒。

提醒广大群众,如您是从域外有疫情发生地区及国内中高风险地区返(来)通人员,或是与以上确诊病例、无症状感染者有接触的人员,必须主动向当地社区(村屯)报告,同时配合进行管控与核酸检测。为减少疫情传播风险,居民居家期间一旦出现发热、干咳、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等身体不适症状,必须及时向当地社区(村屯)报告,并做好个人防护,等待安排。
/来源:健康通化